



zép-európai szövetséghez. Tényazonban, hogy az orosz kormány belga bankároktól 150 millió franknyi kölcsönt kapott; többet úgy kapna, ha előbb a bolgárkérdést békes uton elintézik. — A Times-nek jelentik, Konstantinápolyból, hogy Románia megígérte, hogy a zóna esetében, ha Oroszország Románia területét megsérti, ezt az osztrák-magyar külügyi kormány a monarchia elleni tettét támadásnak tekintés casus-belli-nek fogja nyilvánítani. A porta monarchiának ezen elhatározásáról, a Times jelentése szerint, a bukaresti kormány által már értesített. — Magyarország és Oláhország közt épp most határozott történet, és az okmányban, mely nemzetközi egyezmény aláíratt, nincsen szó Magyarország határaitól, hanem csak az osztrák-magyar monarchia határaitól. — Ugyanez okmányban másodszer minden hely, község, folyó, hegy és havas oláh elnevezése szerint van megnevezve. Tehát írja a „Bp. Hírl.” előben Magyarország állami egysége és különállása van megtagadva, mert az egyik ország részét képezi, melynek a külfölddel szemben csak határai sincsenek. Azok a határok az osztrák-magyar monarchiáé. Másodszer az országának, földjének, vízinek, hegyeinek, völgyeinek, havasainak, helységeinek és városainak magyar elnevezésük sincsen s egy nemzetközi okiratba a dákó-román részben a propaganda által mondva csinált neveket említették a magyar királyság területéhez tartozó részek.

Városunk közterei.

(Lévd. a f. szerkesztőhöz.)

Egy f. é. jan. hó 28-án tartott értekezleten, a helyben építendő nyári szinkör helyül elnök Szikszay J. ur a rózsateren fekvő városi istálló telket jelölve ki legzélszerűbbnek. Indoklása helyes volt, amennyiben bizony a színházi kellekék czipelése a város végére nagy kárral — kivált esős időben — és fáradsággal járna. — Kovács Sándor v. főgépész ur véleménye szerint, a szinkörnek szánt közönsége is a központtól nem is igen távoztathatik sem a vasútra és a házokivüli vasorralgatásra nem is éppen költeth, szinte ajánlja a központot: de sajnálatl kijelenti, hogy a város e helyet fontosabbnak érdekeinek fentartván, ezt semmi szín alatt át nem engedheti.

Javasolja e czélra a szomszéd kertek megvásárlását. — Sesztina Lajos ur szinte pártolja a központot és egész őszinteséggel nyilvánítja, hogy veje ugyan átengedné czeplé-utczai kertjét, de — jó pénzért.

Végre Lengyel Imre ur, ki szinte a központot a városi istálló helyébe ajánlja, a központot nem rendelkező a város, mint Szeged közterekkel.

E tisztelt urak egyetértő véleményeivel eszmélenczolatban látszik lenni a két héttel később febr. 11-en tartott jog- és pénz bizottsági ülésen Csannak József ur által tett azon indítvány, hogy a város különböző pontjain nyílt terek nyitassanak, melyekben Debreczen ez időszert nagyon szűkölödik. A bizottság továbbá indítványt tesz a tanácsnak, azon megjegyzéssel, hogy a sz. k. városoknak a törvény közh. a s z n u c z e l o k r a k i s a j a t i t a s i j o g o t a d .

Ez az, a mit a városnak minden előtt érvényesítenie kell, mert a jog érvénye nél-

vidámabb kép tárult előnkbe: Nyári futó-zápor verte föl a friss szóna rendek illatát, s a levegő még üdöb volt, mint máskor; utczahosszat, a leveles kapuk előtt, vagy az ablak alatti „tőtés”-eken, gyorsan öltögető asszonyok, leányok ültek, — tíz évestől hatvan évesig. A sárgas kalotaszegi vászonra — mely az első mosás után lesz fodor, — varrják azokat a régi mintákat, melyeket a legöregebbjének is a dédanyja varrt. A mint kocsink megállott, többen hozzánk futottak, s áradt a szó:

— Hát hogy nem vagyunk kénytelenek az idén idegenbe menni, — hogy varrást kapunk instálom, — megmunkálhatjuk a magunk kis földcsékjét, s ha közben, már mint most is, kivér az eső, előveszünk a miből pénz látunk: a varrottast és varrunk.

A mag az asszonyok beszéltek, hálálkodtak: én csak egy kis gyermekét néztem, hogy mint tapad édes anyjához, piros kis arcát oda hajtja vállára, s onnan felé és még is vidám kötekedő tekintettel leskelődik felénk. Hova hajtánád most azt a kis pószke fejedet, ha édes anyád távol „aratóba” lenne? Vajha sikerülne a varrottastnak minden kis gyermekek anyát a falujában tartani! És ha a szepet s a valódi jó, igaz munkát kedvelőknél ugy nő az érdeklődés a varrottast iránt, mint eddig, akkor a kalotaszegi kicsi gyermekekre is jó nap virrad, nem hagyják el ezental a szegény anyák, mint eddig tették.

Mert hát, ha a gyermek „isten számára” marad, bizony a nagyobb részéből angyal lesz, már pedig a mi nemzetünknek inkább van szüksége erős férfi karokra, munkás asszonyokra, mint angyalokra.

A vidám nevető kis gyermekek, ragyogó szemű hajadonok, elégtől arcu asszonyok csoportjait kellemes érzések között hagytuk el. De pár hét múlva, midőn utam ismét arra vitt, valami nagyon a szívemre esett. A falu népe künn volt a mezőn, folyt az aratás és hordás egyszerre, a mint az itt már szokás.

kül minden fáradság hasztalan. Sikeres alkalom minden aratás alkalmán, a szinkör nagy park élvezetése, és mi fő, a szinkör utra építhető csinos bérházak által is kecsesülte, örömmel járulnak e terv kiviteléhez. A czeplé-utczá felől pedig a rendőrség kis kapuja falastul lerontassék, hogy így a kocsi közlekedésnek is ut nyitassék.

Most már felesleges is megjegyeznem, hogy e cikkem elején felemlített t. urakkal egyetértem, csak e téren képezem a még tervezendő nyári szinkört legzélszerűbbnek.

A parkírozás is könnyű lenne, a mennyiben a kertekben már meglevő csinos parkokat ugyesen fel lehetne használni.

Iddovel a II. és III. alatt érintett kerteket is lehetne teresíteni. A II. építtetnek a királyi tábla két kisebb térrrel. Ezekről részletesen később.

nagy park élvezetése, és mi fő, a szinkör utra építhető csinos bérházak által is kecsesülte, örömmel járulnak e terv kiviteléhez. A czeplé-utczá felől pedig a rendőrség kis kapuja falastul lerontassék, hogy így a kocsi közlekedésnek is ut nyitassék.

Most már felesleges is megjegyeznem, hogy e cikkem elején felemlített t. urakkal egyetértem, csak e téren képezem a még tervezendő nyári szinkört legzélszerűbbnek.

A parkírozás is könnyű lenne, a mennyiben a kertekben már meglevő csinos parkokat ugyesen fel lehetne használni.

Iddovel a II. és III. alatt érintett kerteket is lehetne teresíteni. A II. építtetnek a királyi tábla két kisebb térrrel. Ezekről részletesen később.

Gondy Károly.

HELYI HIREK.

A sziguru házi ur.

(Megtörtént.)

Ugy felt szegényke a háziúrtól. Hogyne? — mikor olyan sziguru. A minap is katonáit egy családot, pedig azok nem voltak olyan rongyosak, mint ők, selyemben, csipkében jártak, sok ur járt hozzájuk hintóba; nyolcz szobas lakasuk volt, nem pincze; nyolcz szobas pinczehelyiség, mint az övek. Kidobta őket. Nem tudjuk, miért. Talán ők sem tudták az árendát megfizetni?

Ugy felt szegényke a házi úrtól!

Pedig mióta apjának sápadt homlokáról lemosták a vért, mióta anyját beteg hozták haza a temetőszéli sirhaúttól, mindig itt laknak a pincze odában s mindig pontosan fizette a házbért. Miből? . . . Kérdezettek meg a csendes éjszakától, melynek némaságát a varrógép zakatolása annyiszor megzavarta. Miből? . . . Nezetek arra a szép szegényke nő arcra, melyből a pincze füledt levegője s az almatlan éjszakák elkergettek az ifjúság várszárt. Miből? . . . Nezetek meg a sápadt leány túszurásoktól dagadt ujait . . . abból.

Ugy felt a sziguru házi úrtól! Szep, értelmes szeméből a fájdalom haragtól gyöngyözök sápadt beteges arcára. Lenge természetvel odasimul a rozszant ágyban mozdulatlanul fekvő beteghez.

— Ugy-e anyám, nem fognak bennünket kidobni az utcára? Ugy-e nem, édes anyácskám?

A beteg kifejezéstelen arczsal, merev tekintettel bámul maga elő a legbe. Száraz, összezsépett kezeit fölemeli s mintha mossa, messze a szemelek világában lakozóval beszélne, megszólal.

— Hallod a dördülést? Fegyver-e vagy ajtó? Víz! vizet hamar! Látod? Véres a feje . . . véres! Gyáva volt! . . . O véresen fut . . . mi itt maradunk! . . . Nyomor, ket-segbeest küzdelem! Látod azt a véres sirhaúttól? Megéletem! Megéletem! . . . Ide töttt s az fáj. Ide! . . . — A beteg homlokához kap.

Orült. Orült anyja mellett telti martyréletét az a szép leány! Nappal apója, dedelget az örültet s mikor dajka-danakkal elaltatja, géphez ül s dolgozik, hogy legyen betevő falatja az örültnek.

De mikor most hiába minden mese, dana, éjjel sem hagyják nyugodni az anyát a véres viziók Kiseru a véres sirhaútt! — Nem dolgozhatott A beteg emni kért. Oda ment az összetakarított lakbér! A beteg emni kért!

Nem tudja, nem érzi ő, hogy nincs! — Nincs! és most már a házmeester jelentette, hogy jön a házi ur.

Jón! ez anyi, hogy kidobtatja.

Mit csinál akkor? Nem ő, de a beteg s a szép leány keservesen sir.

Könnyűn keresztül látja magát fényes palotában, hol intese parancs a szolgaseregnek, hol fény, pompa, rang, tekintély, báványozók serege van jelen. Hol az apa dobálja a pénzt, míg . . . mig egy lövés mindent elhomályosít. Tönkre ment.

Az örült ismét morogja: gyáva volt! . . . Fény . . . ő véresen fut . . . nyomor! — Milyen jó volt akkor? Nem! Jobb így. Csak dolgozni tudott volna; hiszen nem volt panasz. Nem vágott senkire, semmiért. Mellette volt mindene s ez neki elég volt: a beteg!

Mi az? A lány borzadva veti fel a fejét. Léptek. A háziur! A sziguru háziur! Kidobja?

Mi lesz a beteggel?

Olyan sziguru, pedig még olyan fiatal. — Sajnálom kisasszony, de tovább nem várhatok — mond kemény hangon a házi ur — én értekesitem a lakást, kiadom másnak! Holnapra . . .

A szép leány a beteghez simul. — Hallod! Holnapra!

Mit tegyek veled?

Kint az utcán a szél kavarja a havat; jégesapok hullanak beteg fejére, fedetlen láb bad alatt nyikorogni fog a hó, de az hideg lesz! Hideg . . . nagyon hideg! . . .

Ne félj, majd viszlek én! Elbírlik én kedves anyám! Betakarlak, cipőmet read adom Nekem nem art, ha fázom is. Én erős vagyok. Megyünk? De hová? . . . Ki a véres sirhoz. Meglátogatjuk!

A házi ur arcáról eltűnt a szigorúság jellege. Valami szokatlan, előtte ismeretlen érzés töltötte el lényét. Lába gyökeret vert. Tekintete a szép, odaadó arcra tapadt.

Szálnalmat érez? Ó a sziguru házi ur? . . . Nem! —

— Kisasszony. Önöknek el kell hagyni a lakást mert én már másoknak kiadtam. . . A szép leány felegyenesedik.

— Értettem, holnap megyünk. . . Megyünk ugy-e anyám, megyünk? . . .

Mi a szerelem? Ki a lelekbe lát, ki a lelket vezérli, az érti csupán. . . Szűli a perc, váratlan hirtelen. . .

A házi ur megragadja a szép leány túszurásoktól dagadt kezét és ajkához emeli.

— Mit mivel?

— Önnek el kell hagyni a lakást, hogy velem jöjjen, mint nőm, mint istennöm! Angyal, ki martyrúrára vállalkozott. Gyöngy, melyet kerestem s most föllek! . . . Neked nem itt a helyed, de fent és nekem lába- idnál.

— Hallod anyám? Ő nem dobát ki. . . Ó. . . ő. . . hallod? . . . hallod mit mond?

A beteg anyja mintha megélenkült volna, a szemek mintha visszanyerték volna tüzüket, összezsépett karjával kehére szoritja mindkettő fejét s a sziguru házi ur nem resteli a beteg anyjának homlokát megcsókolni!

Azóta a pinczelakást ingyen adja ki a jósaos házi ur!

\* Zárzámadása sz. kir. Debreczen város nyugdíj-alap pénztárának, 1887-ről. — Bevételei: 1. Pénztár maradvány 1886-ról 6727 ffr 59 kr. 2. Tőke befizetések 6800 ffr. 3. Kamatokból 5243 ffr 30 kr. 4. Tisztviselőktől levont járulékból 2082 ffr 42 kr. 5. Cselekedétektől levont járulékból 233 ffr 23 kr. 6. Házipénztári árú járulékból 5000 ffr. 7. Fogyasztási adó kezelési díjból 2000 ffr. 8. Polgárosodási díjból 148 ffr. 9. Fegyelmi bírság pénzekből 175 ffr. — Együtt=28399 ffr 54 kr. — Kiadás: 1. Kölcsön adásokra 14,500 ffr. 2. Nyugdíjazások fizetésére 6216 ffr 84 kr. 3. Visszafizetés és végkielégítésre 900 ffr 73 kr. 4. Kézpénz 1887. decz. 31-én 6781 ffr 97 kr. — Együtt=28399 ffr 54 kr. Vagyoni állás 1887. december 31-én: Bekebelezett követelésekben 94 300 ffr. Takarékpénztári könyvecskében 2368 ffr 53 kr. Kézpénzben 6781 ffr 97 kr. =103,450 ffr 60 kr. — Vagyoni állás 1886. decz. 31-én: Bekebelezett és tak. pénztári követelések 88,900 ffr. — Kézpénzben 6727 ffr 59 kr. =95,627 ffr 59 kr. 1887. évi vagyó: szapoulat = 7822 ffr 91 kr.

\* Törvényszéki hírek. A debr. kir. büntenyítő törvényszéknek legközelebb a következő végtárgyalások vannak kitűzve: Febr. 29 en: Gyügyei Sándor és társa ellen, súlyos testi sértés és magánlak megsejtése miatt. Kocsis László ellen, vallás és ennek szabad gyakorlása elleni vétség miatt. Fischbein Albert ellen, súlyos testi sértés miatt. Márcz. 1-én: K. Szabó Gábor ellen, uszora-vetség miatt. Márcz. 2-án: Berki Gyula és társai ellen, lopás miatt (Az 5400 forintos lopás).

\* Regi emlék. A „Noue Freie Presse” érdekes visszaemlékezést közöl Csorbán Jánosról, Debreczennek egykori polgármesteréről, az u. n. „czigány-polgármesteréről”, ki a szabadságharc után Jósika Miklósnak külföldre való menekülését elősegítette. A visszaemlékezésből közöljük a következőket:

„Csorba János, így hívták Debreczen város akkor czigány származású polgármesterét, csodálatos ember volt, Nagy-Szöllősen, egy szegényes nyomorúságos czigány viskóban született. — Az édes apja Csorba András egy csizmadia barátjától eltanulta a csizma foltozás mesterségét, s a hét hat napján nagy buzgalommal gyogyitgatta a betegségekben szenvedő csizmadák, vasárnapon pedig czigányvá lett, s verte a csizmalot a bandában. Már az öreg Csorba András se volt közönséges czigánylajta. A mellett, hogy szorgalmasan verte a kaptálat, meg a csizmalot, szerzett nyomorúságos pár garast, a mit kuporgatott, s koptalt, hogy csak jó nevelést adhasson három fiának. Lett is ember mind a háromból. János, a legidősebb Debreczen város polgármestere lett, öcsese József az orvosi pályára lépett, s már 1832-ben a magyar tudományos akadémia tagja és Somogy vármegye főfizikusa volt; a leg fiatalabb, András pedig püspöki jószágigazgató lett, s nagy vagyonra tett szert. A három közül a czigánypolgármester, Csorba János volt a legképzettebb, a legműveltebb. Bécsben végezte az iskoláit kitűnő sikerrel, s ott barátokozott meg Bachal, ki utóbb nagy bizalmat mutatva, mikor Csorbát a legmagyarabb, a legmakacsabb vidékre tette és a kálvinista Róma polgármesterévé nevezte ki. — Csorba kemény, hideg ember volt, a ki ismertette értéket s a báronyphuha kézzel való simogatástól idegenkedett. Ezért sok baja volt a vastag nyaku debreczeni czivisekkel, s egyes hatóságokkal, sőt Bécsbe is felcizálták egy ízben a d a u d i e n d u m verbum. De azért a kemény kéreg alatt érző szív dobogott, s rut arcza jó lélek tükrö volt. A szegények, a nyomorultak istápolója, támasza volt; igazságtalanságok nem tett és nem túrt meg, s mindezt a tudomány fejlesztésére adozta. Bár a fizetésen kívül nem volt semmi vagyona, még se fogadta el azokat a javadalmakat, melyek mint az egyház és a főiskola patronusát (?) megillették, s e jövedelmét a debreczeni kollegium felegjtésére, a könyvtár gyarapítására és a tanárok anyagi helyzetének javítására fordította. De a debreczeniekkel még se tudta magát megkedveltetni. Nemcsak a Bach-uralom emberét gyűlölték benne, hanem fellázadt az ősmagyar nép büszkesége, melyet erősen szoritott a czigány polgármester igája. Sehogy se tudták elviselni, hogy kemény nyakukat egy czigány előtt hajtsák meg, a ki még ezenfelül lepton nyomon éreztette, hogy különb ember a töbinnél. De a megvetett czi-

gányban, az elnyomás bérében, Bach kebelbarátgyar ver, hogy a költői, Jósika Miklós bárót nem jutni, s titokban bár, de külést.

\* Boros László, mámi bíróság tudvalegőleg te, a bűntetést azonban, niszteriumhoz megfelelőbb ter végzése ma leérkezve László a hivatalvesztés itéltetik. Boros László elfoglatlathas átását a má

\* Vasuti pénz. Ilyen kára Olyanforma mint a forintnyi készpénzért hatv adnak belőle. Az eszénnek nem egyeb, mint vasuti megkönyvitésére. A ki ő egy vasuti érték-könyve pénztárnál bélyeggel fizel könyvecskében hatvanót van, az illető tulajdonképp lekkel olcsóbban utazik.

Melyre szól s csak rendő normális árújegyet lehet gyvet nem. Az új vasuti az osztrák-magyar és a n kon, továbbá a kassa-odev pécsi. A pees-bareci a má magyar eszakkelti vasuti jövő hó elejével lép életlé

\* Színház. Tegnap lett — harmadszor adatot rendezés ormóttan hibát szed (a szinlepon Verő szveze) azt a főlévezt tá Medgyaszai Evelinnel szem kal is látnak, mert megint nők a hátok megett inter alabb valami takorból lát más módon, mert ez a h tetlen. Az se rossz, ho utcán fogadja és hallg ifjúsági kör küldöttségé deputáció, a mely sárk nem hazigágná a fakepnel házigazdát. Lehet, hogy ban is, de a rendező — fejtegette egy nagyobb íő egy kissé dramaturg. Ez nepszínházban szokás meg

Tegnap este — H a lomjátékára — „F a u s t féle új fordítás szerint, k ellőt. A czimzerepet M szotta; jobb volt mint őre ben küzdött az erejét túlga galom azonban meglátszott mint Meisztó helyes felfog mutatótt be. Kileptekor ki mely a játék folyamán gya e törekvő fiatal színész, k ran volt alkalmunk jeleztt tott Wagner szerepében. Evelin oly szép és oly k hogy pártját régén nem Hasonló jó Mártha volt; vegyelenete: Margit memi szegényes és számalmas lá látszik, hogy a látványos előre megpróbálni, azért baktot! — K a r c z műve — „A hitves”, kö jelent. — A „Debreczeni talában, valamint a helyb sekben megszerezhetők. E 60 kr.

\* A petroleum áldoz való gondatlan bándsmód követelt. Dr. Kardos Sany anyanis ma reggel midr ragott, petroleummal ön könnyebben tűzét kappon- öntöt petroleum hanem tétetett, felrobbant ettő gyuladt, ki kiköltve futott pergett a hóban. Ennek sebeket szenvedett. Az batorzata is meggyult; bajjal sikerült a tüzet elő levő leány sebei nem feltét

\* A varmegyeről. M a lipánja, valamint több is viselő ma H-Bösörmenybe vegyének a város-keresztá tandó tanművelésében.

\* Az egyeves önkentekteklől kért ebocsátás önkentési igénynek az iránti felszólalási keret utólagosan leendő érvényekben követe dó eljandei miniszter a közö egyetértőleg a következő mindazon esetekben, a önkentésnek ebocsátás ben már fémállott fölk kerelmzették a kerveny foku hatóságok által a h terjesztendő fel; 2. h deimi miniszter elődnt mindazon esetek, a mel kintetektől kért fölmen szólalási kerelmükkel el éves önkentési kedvezn dományos képzettségük rik az önkentési kedve adását.

\* Ifjúsági isteni lyó hó 26-án — sző 11 órakor ifjúsági is

gányban, az elnyomatás korszakának hű em- berekben, Bach kebelbarátjában, volt annyi ma- gyar vér, hogy a költőt, a tisztelt regényíró- t, Jósika Miklós bárót nem hagyta rablánczra jutni, s titokban bár, de elősegítette menekülését.

\* Boros László, mátai biztost, a fegyvel- mi bíróság tudvalegőleg hivatalvesztésre ítel- te, a büntetést azonban a m. kir. belügymin- iszteriumhoz megfellebbezte. A belügyminis- ter végzése ma leérkezvén, e szerint Boros László a hivatalvesztés büntetése alól felol- dult, összesen 50 forint fegyvelmi büntetésre ítélték. Boros László emellegyva legközelebb elfoglalhatja adatait a máta.

\* Vasuti penz. Ilyen is lesz már nem so- kára. Olyanforma, mint a postabélyeg s ötven forintnyi készpénzért hatvanöt forint értékű adnak belőle. Az egésznek czéja s lényege nem egyéb, mint vasuti kedvezmény, az utazás megkönnyítésére. A ki ötvenforintért megvesz egy vasuti értek-könyvecskét, az a vasuti penztárnál bélyeggel fizethet; s minthogy a könyvecskében hatvanöt forint értékű bélyeg van, az illető tulajdonképen harmincz száza- lékkel olcsóbban utazik. De a könyvecske sze- mélyre szól s csak rendes vonatokra szóló, normális árújegyet lehet vele váltani: tour- reoutur jegyet vagy másfajta kedvezményes je- gyet nem. A új vasuti penz érvényes lesz: az osztrák-magyar és a magyar államvasuta- kon, továbbá a kassa-oderbergi, a budapesti- pécsi, a pecs-baresi a magyar nyugoti és a magyar északi vasutak vonalain. Az újítás jövő hó elejével lép életbe.

\* Színház. Tegnapelőtt — kis ház mel- lett — harmadszor adott „A hitves.” A rendezés ormótlan hibá szembeszöktek. A ren- dező (a színlapon Verő) azt illyennek megne- vezve) azt a fölévést táplálja Lászlóval és Medgyaszai Evelinnel szemben, hogy a hátuk- kal is látnak, mert megint észre kellett ven- niök a hátok megett intetgető nevelőnt. Leg- alább valami tükörből látnak meg, vagy bármi más módon, mert ez a helyzet egészen lehe- tetlen. Az se rossz, hogy az új férj az utcán fogadja és hallgatja végig az iparos ifjusági kör küldöttségét; nincs olyan iparos deputáció, a mely sarkon nem fordulna és nem hagyná a faképnél az ilyen nevelő- len házigazdát. Lehet, hogy ez így van a darab- ban is, de a rendező — a mint éppen most fejegette egy nagyobb fővárosi lap — lehetne egy kissé dramaturg. Ezt azonban nem a népszínházban szokás megtanulni.

Tegnap este — Halmailmre jutu- lomjátékára — „Faust” adott, a Döczy- féle új fordítás szerint, középszámu közönség előtt. A czímszerepét Molnár László ját- szotta; jobb volt mint öreg Faust, de máskülön- ben küzdött az erejét túlhaladó feladattal. Aszor- galom azonban meglátszott játékán. Halmailm a mint Meiszó helyes felfogást és gondos alakítást mutatott be. Kileptekor kitüntető taps fogadták, mely a játék folyamán gyakran megújult. Boguár, e törekvő fiatal színész, kinek haladását gyak- ran volt alkalmunk jelezni, szép sikert ara- tott Wagner szerepében. Medgyaszai Evelin oly szép és oly kitűnő Margit volt, hogy párját régen nem láttuk sznpadunkon. Hasonló jó Mártha volt László. A darab végjelene: Margit menybenemetele, nagyon szegényes és szánalmas látványt nyújtott. Úgy látszik, hogy a látványosságokat nem szoktak előre megpróbálni, azért lőnek velők annyi bakot! — Karczag Vilmos szín- műve — „A hitves, könyvecskében is meg- jelent. — „A Debreczeni Ellenör” kiadóhiva- talában, valamint a helybeli könyvkereskedé- sekben megszerezhetők. Egy-egy példány ára 60 kr.

\* A petrolum áldozata. A petrolummal való gondatlan bánásmód ma újabb áldozatot követelt. Dr. Kardos Samu ügyvéd nő cseléde ugyanis ma reggel midőn a kályhába tüzet rakott, petrolummal öntötte le a fát, hogy könnyebben tüzt kapjon. De nemcsak a fára öntött petrolum, hanem akannában levő islob- bot vetett, felrobant s ettől a cseléd ruhája meg- yuladt, ki sikoltva futott az udvarra s meghem- pergett a hoban. Ennek daczára súlyos égési sebeket szenvedett. Az égő ruhától a szoba butorzata is meggyuladt s elégett. Csak nagy bajjal sikerült a tüzet eloltani. A kórházban lévő leány sebei nem feltétlenül életveszélyesek.

\* A varmegyeről. Megyénk főispánja és alispánja, valamint több központi megyei tisz- viselő ma H.-Böszörménybe utaztak, hogy részt- vegyenek a vörös-kereszt-egylet javára tar- tandó táncmulatságban.

\* Az egyéves önkénteseknek családi te- kintetektől kért elbocsátására és az egyéves önkéntes igényeknek az ideiglenes főmentes iránti felszólalási kérelm elutasítása esetében utólagosan leendő érvényesítésére vonatkozó ügyekben követeendő eljárásra nézve a honvé- delmi miniszter a közös hadügyminiszterrel egyetértőleg a következőket rendelte el: 1. mindazon esetekben, a melyekben egyéves önkénteseknek elbocsátása a felavatásuk idejé- ben már fennállott fölmentési cz.m alapján kerelmzettetik a kervevények az első- és másod- fokú hatóságok által a honvédelmi miniszterhez terjesztendő fel; 2. hasonlóképen a honvé- delmi miniszter eldöntése alá terjesztendő mindazon esetek, a melyekben a családi te- kintetektől kért fölmentés iránt beadott fel- szólalási kérelmükkel elutasított, de az egy- éves önkéntesi kedvezményhez megkívánt tu- dományos képzettséggel bíró hadkötelesek ké- rik az önkéntesi kedvezmény utólagos meg- adását.

\* Ifjusági isteni tisztelőt. Holnap, fo- lyó hó 26-án — szokás szerint — d. e. 11 órakor ifjusági istentisztelet tartatik a

nagytemplomban. Dicsőfi József hittanár ur tartván ezáltal predikációt.

\* „A szemök jarasáról.” Ez egy finasz- historia, a tanyákról. A finaszok itt és egybe- futtak a vidéken valóságos hajtóvadászatot tar- tanak a dohánycsempészekre. Használni is kell az eszköket, hogy a csempészek furlangján tultegyenek Sürün használják azt a fogást, hogy levetik a zsinoros ruhát, s áruhába öltö- zve szimatolnak. A napokban három csem- pész vitt egy egész kocsiderek dohányt a ha- tártban. A csardánál megálltak, a csempészek egyike befordult az ivóba, de csakhamar ki- rohant onnét, s intett a czimboráknak, hogy meneküljenek. Azok menekültek is. A lovak közé vágta a s messze távolban tánczolt már a dohányos kocsi, midőn három polgári ruhá- ba öltözött ember bujt ki a kocsmajaajtón s fenyegetőzve intettek a kocsin ülő atyafiak- nak. Majd közrekapta a harmadik csempészt, aki ott maradt.

— Kérd árult el bennünket? Kérd volt az ivóban. Kialították a ravasz csempészre, a ki csak hunyorgatott s a fenyegetőzésekre s nem árulta el a társait.

Azt azonban bevallotta, hogy nyomban felismerte a „ténsz pengőgyör urakat” a pa- raszt gulyában.

— Mert hába — hízkelkedt a ravasz csempész — az ur a paraszt-gulyából is kéri.

A finaszoknak tetszett a ravasz paraszt s megkérdezték tőle, ho- y miről ismerte fel őket?

— Miről? forgatta a kalapját a csem- pész — hát az igazat megvallva, — a szem- ök járásáról.

\* Honvéd bál. Meghívó. Az 1848—49. évi debreczeni honvéd egylet a „Korona” szál- lodában folyó 1888. március hó 15-én este 7 órakor zárkóztó tánczvigalmát rendez. — Be- lepti jegyek személyenkint egy forintjával előre is válthatók Mayer Ferenc és ifju Pajer Jó- zsef urak kereskedésében. — A tánczestély napján pedig a penztárnál. A tiszta jövedelem a 13 honvéd ruházata költségei fedezésére fordítatik, minek folytán felkerjük a nagy- érdemű közönséget, miszerint fentemlített jöte- konyczelu tánczestélyünkön minél tömegeseb- ben megjelenjen kegyeskedjek. — A felhívé- sek közönséget fogadtatnak s annak idejében nyilvánosan közöltetnek. A rendezőseg.

\* Symfoniai hangverseny. A helyben ál- lomásozó es. kir. 39 szerezred zenekara által Czapek Péter karmester vezetése alatt f. hó 26-án azaz holnap rendezendő hangverseny iránt, mely e neuban az első lesz ez idény- ben, a közönség élenk érdeklődést tanusít. — A hangverseny vonzerjét nagyban fogja emelni azon körülmény is, hogy azon V. Margó Cze- lia urnó, több helybeli műkedvelővel együtt, szives lez közreműködni. A műsor következő: Rossini: Nyitány „Tancredi” operából. Liszt: 4. sz. Magyar rapsodiája. Meyerbeer: Aria a „Propheta” cz operából, eukeli V. Margó Cze- lia Zichy Géza gr. Toborzó dal orchesterre. Beethoven: 2. sz. Symfoniaja. Bővebb érte- sület adnak a falragasok. A közreműködő mű- kedvelőkkel tudatjuk, hogy holnap d. e. 19 órakor a „Bika” dísztermében főpróba tar- tatik.

\* Dalestely. Meghívás. A deb. daleyest f. é. március 1-én azaz csütörtökön este 7 és 1/2 órakor a „Bika” szálló éttermében Rácz Károly kedvelt zenekara közreműködésével dal- és zene estélyt tart, melyre a nagyérdemű művel közönség megjelenése tisztellett kéretik. Az estély érdekességét nagyban növeli(?) az, hogy M. a T. a y Lajos tanár ur „A d. a. l.” című költeményét az est folyamán Zili a y Gyula ur, a helybeli színtársulat első rendű és közszerletnek örvendő tagja fogja egy- letünk iránti sziveségéből elszavalni. Belepti-díj személyenkint 40 kr. Alapító és pártoló ta- gok család tagjaikkal együtt szabadjegyeiket használhatják. Debreczen, 1888. febr. 25-én. M. a T. K. Endre, egyleti elnök.

\* Tanczestély. A deb. jogakadémia több polgára — az önképző-kör javára — márcz. 10-én tanczestélyt rendez a „Bika” szálloda dísztermében. A rendezőség tagjai: Adama- vich István, Bay Adam, Balogh Béla, Becker Miklós, Bernáth Lajos, Csanádi Jenő, gr. Csaky Adorján, gr. Degenfeld Imre, gr. De- genfeld Pal, Eötvös Robert, Fráter Béla, Ga- lánfy János, Gyertyánfy Jenő, Krasznay San- dor, Misselbacher Frigyes, Medve Zoltán, Pé- chy György, Teutsch Konrad, Tüdös László. Belepti jegy személyenkint 1 frt. Páholyjegy 2 frt. Páholyba lépőknek személyjeggyel is kell látva lenniök. Kezdeté 8 órakor.

\* Az izr. elemi iskola alapja javára ma este táncmulatság tartatik a „Korona” szál- lodá helyiségében. A kik tevedésből meghívót nem kaptak volna, forduljanak ma estig ezen ügyben Mendelovics Lajos urhoz, a bizottság penztárnokához.

\* Iparosok figyelmébe. A nagyméltóságú földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi- niszterium folyó hó 17-én 8103 számú rende- lete értelmében megengedte, hogy Nagy Szöl- lős közsegben f. év március 26 és 27 ere, május 7 és 8 ára, június 25 és 26 ára, s de- cember 24 és 25-ére eső országos vásárok ez- egyben kivételesen március 12 és 13, április 30 és május 1, június 18 és 19, s december 17 és 18 napjain tartassanak meg. Mire az iparosok figyelmét felhívjuk. Debreczen, 1888 fe. ruár 23. A kereskedelmi és iparkamara

\* Halálozás. György József polgártársunk- nak Eszter nevű, 15 hónapos kis leánya el- hunyt. Temetése holnap d. u. 2 órakor lesz Beke hamvaira!

\* Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, jó barátok, ismerősök, valamint a nagy közö n

ség tagjai, kik feledhetlen testvérem: néhai Bisothka István temetésén megjelen- tek s ez által fájdalomukat enyhíteni igye- keztek: fogadják e helyen is hálás köszöne- tünket. Debreczen, 1888. febr. 25. Bisothka Gábor, az özvegy nevében is.

\* Vállalkozók figyelmébe. A magyar királyi állama v. a. s. ut. az 1890. év végeig terjedő időszakra szükséges szerszá- mok és egyéb felszerelési tárgyak szállítá- sának biztosítására nyilvános pályázatot hirde- tett s az idevonatkozó ajánlatok beadására határidőül 1888. március hó 23-ik napjának déli 12 óráját tűzte ki. Midőn erre az érde- kelte iparosok és vállalkozók figyelmét felhív- juk, egyszer-mind felemlítjük, hogy a pályá- zati feltételek a kamara hivatalában (hatvan- utca saját ház) a hivatalos órák alatt meg- tekinthetők. Debreczen, 1888. febr. 24. A ke- reskedelmi és iparkamara.

\* Köszönetnyilvánítás. A Fröbel-egylet által jövő március hó 3-án rendezendő tom- bola estélyre tombola tárgyakat sziveskedtek adományozni: öv. Kaeczkovics Ivánrnó urnó egy szép majolika virágkoszorút, Dalmy Károlyné urnó egy díszes üveg kancsót, Mayer Adél urholgy két divatos kötött erszényt és ifj. Pájer József ur egy szép gyümölcsös üveg táblát. Fogadják e nemes szívű adomá- nyozók becses adományaikért az egylet há- lálás köszönetét. Az elnökség.

\* Helyreigazítás. A „székhámszó- legény” című szerdai hírnkre, melyet a „D. H.” után közöltünk, azon helyreigazítást vettük hogy az illető székhámszó nem mint pincesz, hanem csak mint csizmaszítató volt alkalmazva a „Bika” szállodában. Egyéb rész- leteiben a hír teljesen való.

\* Régi szokás, hogy a családoknál min- dig tartanak valamely gyögyeszt, a melynek biztos hatására az illető betegségekben, meg- esküdni is készek így volt ez hajdan, de így van ez még ma is. Egyik szer a másikat vál- totta fel, a pasztoremben kenőcsét és italt kipótolta a folyvást haladó tudomány s ma már a laikus is tudja, mely szereket használ- jon ha nincs étvágya, rendes szék s általában ha emészési zavarok háborgatják. A Brandt R. gyögyyszerész féle svájci labdacsok manap- sz az a szer, mely biztos, kellemes, s telje- sen ártalmatlan hatásánál fogva minden e faj- ta készítmény kizsírított a forgalomból s ez időszert napjand egyedül használhatik há- ziszertül. Kapható a gyögyesztárakban, dobo- zonként 70 kr. Mindig meggyelendő Brandt R. nevaláírása.

\* Kúlsó használatra. Testrészek fájdalmát, csuszós és köszvényes bajok és mindennemű gyulladások a „Moll féle francia borszesz”-szel gyögyítanak biztos sikerrel. Egy üve. ára 80 kr. Szétküldés naponkint utavéttel Moll A. gyögyyszerész és es. kir. udv. szállító által Bécs. I. Tichlauben 9. A vidéki gyögyesztárakban és anyag-keres- kedésekben határozottan Moll féle készítmény kéréndő az ö gyári jelvényével és aláírásával 4

\* Számtalány. — Föld B. J. —

Egy nagy szegű várnak van négy ka- pnya, mindegyik kapuban áll egy kapus és a vár közepén van e y csárda.

Egy oda vetődött bakka a következő mó- don költötte el a pénzt és pedig:

Az első kapun be ment a várba és fi- zetett a kapusnak 1 krt, be ment a csár- dába, elköltötte felét a pénzének, ugyan azon a kapun kiment s ismét fizetett a kapusnak 1 krt, bement a második kapun s ugyanazon eljárá- t követte mint előzőleg, ugy a 3-nál, és a 4-nél is azzal a külömbséggel, hogy mi- kor a 4-ik kapun kijött, az utolsó krajezarját fizette ki a kapusnak. Kérdés hány krajezarja volt a bakának?

(Árnyféltők nevet közöljük s köztük márcz. 5-én érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

Utolsó talányunk megfejtését („Hajdu- megye”) helyesen beküldötték: B. M. (Buda- pest, nyertes), Flezar Viktória, Pétervárdai, ifj. Tóth László, N. N., Margit, Feketené, Kal- nusz Rózsika, Bodó Erzsike, Nagy Helenke, Kadas Imre, színész (Arad), Varkonyiné (T.- Eszlar), K. Hajdu Lajos (Kisújszállás), Mihá- ly János, Br. Ditturtné (Pozsony), Fehér Ot- til, Weiss Ignác, Jéges János, olv. köri tag, (H.-Szoboszló) Olvasó egylet (Konyár\*), Vágo- lion, Berkovits Arthur, Ballay Károly, Nagy Imre.

\* Szivesen vesszük. Szerk.

SZERKESZTŐI POSTA Cs. J. urn k. helyben — Lovelére, melyen 2 kros bélyeg volt, azt írta, hogy a portomentes. Azonban meg a jó veszek sem éteztvén portomentesé- get, r. sz. vesztéért a 6 krt annál inkább pótolnunk kellett.

VI. ker. Nagy János u. 10 szám. Ez a genre az, a melyet — a gyorsan érkező fővárosi lapok mellett feleslegesen raltunk. Egyebet inkább kérünk.

Debr. Színház. Holnap, vasárnap, 1888. február 26-án először:

A szökött asszony. Eredeti népszínmű Csiky Gergelytől.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre

# Tölgy szálfa.

Gróf Zichy Géza ő mel- tósága tulajdonát képező, a Debreczen kossz-nályii uton Debreczen várostól masiet óra távolságra fekvő ugyne- vezetett „S z a b ó t i s z t á s”- erdőben építéshez alkalmas tölgy szálfa minden esütörtökön a helyszí- nén készpénzfizet mellet eladatnak.

1345 1888.

## Arverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa ré- széről közhírré tétetik, miszerint a piac közepén lévő Dobozy ház, udvarával és kertjével együtt, — ide nem érve tehát azon ház on d ó d i és u j o s z t á s u földet, és az azon ház alatti bolthelyiségeket, — a városház nagyter- mében folyó 1888 ik évi Február 28-ik napján délelőtt 10 órakor tartandó nyil- vános árverés utján a folyó 1888-ik évi május 1-től három évre, tehát az 1891-ik évi május 1-ig terjedő időre, a városi szám- vevői hivatalnál megtekinthető feltételek mellett haszonbérbe fog adatni.

Miről az árverelni kívánók azal értesítetnek, hogy 1000 frt kikialtási ár 10% -át az árverelő bizottság kezéhez bá- nat pénzül készpénzben letenni tartoznak. Debreczen, 1888 február 23-án.

A városi tanács.

Mindenki! kereset magának mindenféle biztosított sorsjegyek részletfizetésre eladása által évenként legkevesebb 1200 forintot. Ajánlatok in éze dok Fuchs II. váltó-üzletebe, Budapest, Dorottya-utca 9. sz. m. alatt.

Az összes gyogytudományok tudora Dr. Burger Péter szemész és gyermek-gyogyász. RENDEL NAPONTA: d. e. 11—12 ig, d. u. 2—4-ig. Szegényeknek reggel 8—9-ig ingyen. Czegléd-utca 2568. sz. a.

Mindenemű száj- és fogbajokat kezel, valamint odvas fogakat és fogtöveket (tájdalom nélkül érzéketlenítés által) távolít el Dr. TIHANYI SÁMUEL rendelő óráiban (reg. 8—9-ig, d. u. 2—4 ig)

Nyers kávé 9 1/2 font netto fl. Campinas 5 frt — kr. 9 1/2 font netto fl. Cuba 5 frt 65 kr. Vám. élkül bérmentve, postautánvét mellet küld E. H. Schulz, Altora.

## HIRDETMÉNY.

A debreczeni takarékpénztár részvénytársaság

XLII-ik évi

## RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

1888. márczius hó 11-ik napján d. e. 10 órákor

Debreczenben, a városháza nagy tanácstermében tartja, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

### Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1887-ik üzleti évről; a felügyelő bizottság jelentése ugyanarról; az ezen jelentésekkel együtt beterjesztett 1887-ik évi zárszámadások megbeszélése.
2. A nyereség miként felosztásának megállapítása.
3. Tíz igazgatósági tag választása.

A mérleg és nyereség felosztási javaslat, a jelentésekkel együtt, 1888. évi márczius hó 2-ikától fogva a pénztár hivatali helyiségében — a hivatalos órák alatt — megtekinthető.

Az alapszabályok 36. §-a értelmében csak oly részvényes vehet részt és gyakorolhatja jogait a közgyűlésen, kinek részvénye a közgyűlést megelőzőleg legalább egy hóval nevére iratott s a részvénykönyvbe bevezetett.

Kelt Debreczenben, az 1888. évi február hó 17-én tartott igazgatósági ülésből.

A debreczeni takarékpénztár igazgatósága.

A „debreczeni ipar és kereskedelmi bank“

## XXI-ik rendes közgyűlését

1888 febr. 26-ik napján délelőtt 10 órákor

tartandja Debreczenben a városháza nagytermében, melyre a t. cz. részvényesek ezennel meghívotnak, oly figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 23-ik cikkének rendelete szerint részvényeiket a közgyűlés előtt legalább 5 nappal az intézet pénztáránál le kell tenniük.

### Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés az 1887-ik évi üzletről.
2. Az 1887-ik évi számadások és mérleg, s ezzel kapcsolatban a felügyelő bizottsági jelentés előterjesztése után a mérleg megállapítása, és a nyereség felosztása feletti határozat.
3. Az alapszabályok 34-ik cikke értelmében a kilépő két tag helyére három évre két igazgatósági tagnak megválasztása. Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző nyolcz nap alatt a bank helyiségében, az üzleti órák alatt megtekinthetők. Kelt Debreczenben, 1888. Február 8-án tartott ülésből.

### Az igazgatóság.

Iparhatóságilag engedélyezett üzletelhagyás miatti

## !!VÉGKIÁRULÁS!!

A KEDVENCZ BAZÁRBAN,

a hol mindennemű DISZMŰ, NORINBERGI- és játékaruk

gyári áron alól

eladatnak.

Mintán e VÉGELADÁS csak f. é. áprilisig tart, ajánlom a n. é. közönségnek, míg a készlet tart, bevásárlásait mielőbb eszközölni. Különösen ajánlom dus választékban férfi ingeket, ugyszintén fa-, bőr- és vászon bőröndöket.

Tisztelettel

LOSÁNYI R.

Bazár a „Kedvencz“-hez.

Az üzlet beszüntetése folytán az összes állványok a kirakatokkal együtt eladóak.

Debreczen, 1888. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában

A tavaszi évad közeledtével bátorodunk a tisztelt gazdaközönségnek gazdasági gépcsnokunkat becses figyelmébe ajánlani és abban különösen: Eredeti Clayton & Shuttleworth-féle és Schlick Krumpach-féle

## KÉTBARÁZDÁS EKÉKET.

Eredeti „Universal-Drill“ és „Hungaria-Drill“

## SORBAVETŐ GÉPEKET

továbbá: Vasboronak, Dorga-féle egyes ekék, Sack-féle ujonnan javított vas-ekék, tangari kapáló és töltőgető ekék, gyűjtőgépeket; Konkolyozók- (Trieurók), rostálók, tengeri morzsológépek és stb., továbbá mindennemű kutszivattyukat felállításal együtt; kerti fecskendőköt a legjutányosabb árakban

A kéveköti- és másnemű

## ARATÓ GÉPEK

iránt érdeklődő tisztelt gazda uraknak szives tudomására hozzuk, hogy: 1.) mindennemű arató-gépet a legjutányosabban szállhatjuk. 2.) Azokhoz szükséges pótrészekből készletet tartunk. 3.) A gépek felállításáról gondoskodunk. 4.) Begyakorolt munkásokkal és a pótrészekkel rendelkező, esetleg szükséges javításokat is, a lehető legrövidebb idő alatt tejesíthetjük.

Az aratógépek munkaképességéről, felállításáról és fizetési feltételekről kívánatra a legkészségesebben adunk felvilágosítást.

A gépcsnokokkal kapcsolatos

## gép-műhelyünk

minden gépjavitási és vízvezetési munkát szakszertően gyorsan és jutányosan teljesít

Teljes tisztelettel

## Bauer és Társa

gazdasági gépcsnok és gép-műhelye

DEBRECZENBEN

N. Péterfia u. cza 853. szám, helyi vasút megállóhelye.

## MOLL SEIDLITZPOR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás

Téli gyógyítás

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyárjeggyel egy sas és MOLL A. sokszorosított czéje látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgröcs, nyálka, gyomorégés, májbetegségek, aranyér és a legkülönlebb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerertáiraiban. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett, 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Új foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívesen „Isten fizesse meg“-et mondok érte; ezek a gyomrot jóvá és söt könnyűvé teszik.

Tisztelettel

Steinko Jan. F. lelkész Honn-teschlág-ban.

## MOLL FELE FRANCIA BORSZESZ ES SO

Legjobb bedörzsölő-szer

köszvény

csusz és minden

meghűlési betegségek ellen.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyet és aláírását viseli.

Bedörzsölésül sikeres használati közevény, csusz, mindennemű testfájdalmak és bántulásnál; borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é. Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerertár és anyag kereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll féle francia borszesz és sója vidékemen nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Göll Nándor, Dr. Rotschnek V. Emil, Tamássy Károly gyógyszerertárakban, Geréti Fülöp és Szepessy Antal kereskedőknél.

## Kiadó tanya-birtok.

A sámsomi és balkányi ország ut mentén egy 100 holdas tanya, épületekkel ellátva bérbe kiadó. Értekezhetni Jabloneczy Kálmán-nál Kis-mester utca 1104. szám alatt.

## Eladó téglá.

Körkemenczében égetett legjobb minőségű vas- és cser-tégla kapható:

Szikszy Lajos

építésznél, péterfia-u. 836. sz. a.

1888. XX. é.

Előzetes árak:  
Helyben és postán küldve.  
Egy évre . . . . . 10 frt-ért  
Fél évre . . . . . 5 frt-ért  
Negyed évre . . . . . 2 frt-ért  
Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlésnek: Nagy-írást van-utca, 1364 szám, Dunaszer-lyháza. — A szerkesztőségbe be-érkező leveleket nem küldendők.

Előfizetési helyben:  
TELEGI K. LAJOS és JO-  
SÁTHY KÁROLY könyv-  
kereskedésben és a kiadólá-  
nyban KUTASI IMRE könyv-  
nyomdájában a postahivatalok  
utján.

## Országos kiállítás

(Sz-f.) A „Debreczeni Országos kiállítás“ napvilágot „Országos kiállítás“ címmel látva, őszönözöttetve a tanulási ragadtam meg az alkalmas azt is kénytelen vagyok gyon csalódtam, mert mitlyett, hogy a tárggyal foglalkoztam meg a laikusokat is, hanem meg ezeket is meg a cikk író, jobb ügyhöz neki megyen egyes szemléshelvű nyilvános értékek emelni, s elfogultságát a felszólalók ajkára olyan eszmék nyilvánítását, melyek nem adtak.

Hat bizony az igaz, nem mindenki gondolkozik, mindenki nyilatkozik a mi-ent, de hát az eszmék, tulinak.

Mielőtt a kiállítás közzintestéggel be valna, mit volt szerencsém sem a szé-  
budapesti országos kiállítás-  
hoz szólnak, ne vegye-  
ur rossz néven, ha en-  
ebben a kiállítás érdekében  
kezzel, s megpróbálom  
helyreigazítani.

Legelső sorban a pol-  
madja meg, és ezen támad-  
pedig hát a polgármester  
kezel-e önké nem tett egy-  
ő-mertette röviden a ker-  
ület megnyitotta, és más-  
állítottott hogy gr. Zichy  
frittal járult a székesfehérv-  
ezt is vissza kapta, nemes-  
ilyen állítás megczafolására,  
zatát adta a nemes gróf al-  
és erkölcsi áldozatoknak,  
határozottan lehet állítani  
vári kiállításból semmi sem  
Jól tette, hogy — alk-  
ezt felemeltette, meg kell be-  
ben, a mi nemes, a mi jó, s  
mutatni éppen a debreczen-  
akkor, mikor egy országos  
van szőnyegen, hát ha a jó-  
hatna, és méltó keresőre t-  
már a cikkíró hibásnak, sőt  
talán bünsnek is tartja a  
értekezleteni eljárásait, ha  
séggel bevalom, hogy én is  
valót eljárásban, csak hogy  
cikkkirő leginkább nehez-  
tekezletet összehívta, mert  
kérvennyel éppen azok hiva-  
állítási tervezetet benyújtotta  
hogy annyi tanácskozmány, s

## A „DEBRECZEN“

Apró képek a varrotta

— Irta: Gyarmathy Zs.

(Folyt. és vág)

III

Mielőtt utána néznék,  
merre vándorol: előbb a föld-  
nyes palotába, aztán min-  
körbe, míg most már a ge-  
ismerőse lett, lassuk, hogy  
h a z u r ó l ?

Kalotaszeg népe hetenk-  
be hozzám a kész munkát, —  
fejtőjét, mintáját én adtam a  
munka ára azonnal kell nek-  
ő gondja, hogy mikor lesz a  
ő gondja, hogy instalom alásan, azért t-  
rással ugy, hogy a fonn-  
lőkttük a sutba, s meg ejel-  
tuk, hogy visszük haza a  
S így, a mint kézhöz kap-  
megy söt, petroleumot, csiz-  
leányok ünnepi „pántlikás k-  
kek piros „fersinget.“

Megvásárolta eddig és  
mert szép ősi viseletet kör-  
hagyta, csakhogy apránki  
ősi földcskeje is.

Most már akad olyan-  
zók között, a ki viszen haza-  
hust is, de ezt már olyan i-  
többi, hogy maguk között  
jét“, már csak annak okáér-  
„ur látja“ e prédaságot, ma-  
zik rajtuk.